

KŇAZSKÁ SPRÁVA
O ŽIVOTE CIRKEVNÉHO ZBORU
ECAV NA SLOVENSKU POLTÁR ZA ROK 2024,

predložená na Výročnom zborovom konvente CZ ECAV Poltár,
ktorý sa konal 02.02.2025 so začiatkom o 10:30 hod.
v evanjelickom a. v. kostole po Službách Božích
pod vedením predsedníctva CZ

Ing. Ľubomíra Zána - zborového dozorcu
a ThDr. Ivana Lukáča - zborového farára.

Vypracoval: Ivan Lukáč.

A. BIBLICKÝ ÚVOD

Dobroreč, duša moja, Hospodinovi a nezabúdaj na žiadne Jeho dobrodenia (Ž 103, 2).

Žalmista nás pozýva k oslave a vďačnosti Pánu Bohu za to, že denne môžeme prijímať dary Jeho milosti. Je naozaj toho veľa, čo nám dáva. A my nechceme ostať iba pasívnymi v ich prijímaní. Chceme Mu ďakovať a chváliť Ho.

Žalmista vo svojom živote zažil chvíle náročné, ale aj príjemné. Všetko poslúžilo na svedectvo o tom, že Hospodin je dobrý. Je požehnaním, ak dokážeme vo všetkých životných situáciách, ktorým čelíme a vidieť to, že je za tým Božia prozreteľnosť. Ak toto skutočne prežijeme a dostane sa nám tohto poznania, naše vnútro bude túžiť po Božej oslave.

Ved' napokon aj my, ako cirkevný zbor, sme zažívali nielen tie príjemné chvíle, akými boli riadne zvolené predsedníctvo, obnovenie a rozbehnutie viacero činností, stretnutí i aktivít, ale museli sme čeliť viacerým výzvam od zvyšovania cien energií, cez skutočnosť, že sa mnohí z nášho zboru odhlásili, až po vyrovnávanie sa s politicko-spoločenským tlakom, ktorý chtiac-nechtiac vplýval na naše momentálne nálady. No veriac, že On bol s nami, že nás uisťoval o svojej láske a prítomnosti.

Prajem všetkým nám, aby sme Pánu Bohu nikdy neprestávali ďakovať za Jeho milosť, dobrotu a požehnanie. Pretože aj to náročné, čo prežívame, nás vedie k tomu, aby sme si hlbšie uvedomovali, že sme závislí od Pánovej milosti. Nech si tak viac uvedomujeme, čoho sa nám od Neho dostáva. A že napokon, tým najväčším Darom pre nás všetkých, je dar záchrany v Jeho Synovi a našom Pánovi a Spasiteľovi Ježišovi Kristovi. Vďaka Mu za všetko! Amen.

B. DUCHOVNÝ ŽIVOT ZBORU

1. Bohoslužobný život

K 31.12.2024 sme evidovali 423 členov nášho cirkevného zboru.

Oproti minulému roku je to mierny pokles, ktorý je zapríčinený tým, že niektorí členovia zboru, najmä dlhodobejší neplatiči, sa odhlásili. A tiež, niektorých sme odprevadili na ceste do večnosti v nádeji vzkriesenia.

Bohoslužobný život napredoval aj v roku 2024. Služby Božie sa pravidelne konali každú nedeľu a v cirkevné sviatky. Počas pôstu a adventu sme mávali večerné Služby Božie - večierne, ktoré prebiehali v zborovej miestnosti. Spolu ich bolo 9 s priemernou účasťou 17 ľudí.

Hlavné Služby Božie (nedeľa, sviatky) v Poltári sme mali 59-krát s priemernou účasťou 46 ľudí, v Zelenom 16-krát s priemernou účasťou 21 ľudí a v Slanej Lehote 11-krát s priemernou účasťou tiež 21 ľudí.

Na stredtýždňových Službách Božích sme sa v Poltári zišli celkom 20-krát, a to s priemernou účasťou 29 ľudí.

Služby Božie a duchovné pobožnosti sme s radosťou vykonávali aj v ZPS Tilia v Slanej Lehote a ZSS Poltár celkom 50-krát.

Služby Božie boli v priebehu roka spestrené aj programom detí, vystúpením zborového spevokolu, zapojením laikov - prednesom básne, modlitbami, svedectvami, čítaniami biblických textov a asistenciou pri premietaní piesní.

Novinkou na Službách Božích bolo využívanie premietacieho plátna, na ktorom bola sprístupnená celá liturgia Služieb Božích vrátane piesní a biblických textov. Túto možnosť ocenili najmä tí, ktorí slabšie vidia, keďže premietnuté texty boli zväčšené. Tento krok sme urobili i voči tým, ktorí k nám prichádzali príležitostne, najmä pozostalé rodiny zosnulého po pohrebe, ktoré nemali spevník. Aj takýmto spôsobom sme chceli vychádzať v ústrety mnohým.

Ďakujeme sestram Anne Dováľovej, Slávke Srnišovovej, Adriane Boškovej, Dane Henželovej a Lucii Lukáčovej, ktoré vítali návštevníkov Služieb Božích a pri vstupe do chrámu im rozdávali bulletiny.

Vďaka pomoci sestier Anny Dováľovej a Adriany Boškovej pri distribúcii Večere Pánovej, sa prisluhovanie Večere Pánovej skrátilo na nevyhnutný čas.

Hrou na organe nás počas celého roka doprevádzal brat kantor Róbert Kirsch a občas vypomáhala aj sestra kantorka Andrea Svorčíková z Kalinova.

Okrem domáceho brata farára, zvestou Božieho slova poslúžili aj hostia: brat generálny biskup ECAV Ivan Elko a brat senior NOS ECAV Ondrej Šoltés, i ďalší

duchovní: Stanislav Kocka z Košíc, Marián Bodolló z Rimavskej Píly, Júlia Gabčová z Českého Brezova a Mária Kováčová z Ružomberka.

2. Sviatosti

Krst svätý. Pokrstení boli traja chlapci a dve dievčatá, spolu 5 detí.

Večera Pánova bola prisluhovaná jedenkrát a niekedy aj dvakrát do mesiaca počas Služieb Božích. V pôstnom období i pred Službami Božími. K Večeri Pánovej pristupovali takmer všetci, čo bolo svedectvom, že vzťah k Bohu brali vážne a chceli ho vyjadriť aj takýmto spôsobom.

Večera Pánova sa pravidelne prisluhovala aj v zariadeniach pre seniorov (ZPS Tilia, ZSS Poltár) a podľa potreby aj v domácnostiach na požiadanie.

3. Konfirmácia

V tomto roku sme konfirmovali jedno dievča a jedného chlapca, spolu 2 mladých. Skúška konfirmandov bola v nedeľu 14.5.2024 a slávnosť 21.5.2024.

Veľmi nás trápí, že mnohí mladí sa po konfirmácii odlúčia od zboru a prerušia s ním kontakt. Iba niektorí, a nie je ich veľa, ostanú svojmu sľubu verní a pravidelne sa zúčastňujú bohoslužobného života v našom cirkevnom zbore.

4. Vnútromisijné podujatia

4.1. Detská besiedka

Detská besiedka, žiaľ, nefungovala ani v predchádzajúcom roku. Problémom bolo, že k nám neprichádzali mladé rodiny s deťmi. A potom, že sme nemali katechéto, ktorí by sa deťom venovali. Máme nádej, že situácia sa zlepší.

4.2. Stretnutia dorastu a mládeže

V predchádzajúcom roku neprebíhali ani stretnutia dorastu a mládeže. Vníмали sme, že mladí k nám neprichádzali, pretože tu nemali svojich rovesníkov. A preto bolo aj veľmi náročné s nimi rozbiehať akékoľvek formy stretnutí. Máme za to, že vzťahy sú kľúčovou záležitosťou. Chceme na tom popracovať.

Preto plánujeme nanovo rozbehnúť *Filmové večery* a zaviesť *Prespávačky na fare*. Pre tieto a iné formy stretnutí je nevyhnutné, aby sme mali tím spolupracovníkov, ktorí by nám v tejto službe vypomáhali.

25.10.2024 sa vo Veľkom Krtíši uskutočnilo seniorátne stretnutie konfirmandov a mládeže nášho seniorátu s témou „Kto som?“, na ktorom sa z nášho zboru zúčastnili sestry Rebeka Henžeľová a Viktória Janíková.

4.5. Biblické hodiny

Na biblických hodinách sme sa pravidelne stretávali každý štvrtok. V pôstnom a adventnom období sme namiesto nich mali večierne. Venovali sme sa výkladu prosieb Modlitby Pánovej, sérii Ježišových učeníkov „Bohom premenení“ a výkladu Listu Efezským. Spolu bolo 31 stretnutí s priemernou účasťou 13 ľudí. Na ekumenických biblických hodinách, ktoré sme rozbehli v spolupráci s farnosťou sv. Cyrila a Metoda, sme preberali Učenie o Svätej Trojici. Stretávali sme sa raz do mesiaca, spolu štyrikrát. V tomto projekte chceme pokračovať aj v roku 2025.

4.5. Spevokol

Na našich nácviokoch sme sa stretávali každý štvrtok a potom podľa toho, ako sme mávali vystúpenia. Nacvičovali sme aj nové piesne, ktorými sme poslúžili na Službách Božích. Nácviky, ktoré viedol brat farár, sa niesli v znamení radosti. Ďakujeme sestrám Eve Kubusovej, Anne Dováľovej, Eve Pachotovej, Viere Račkovej, Jane Koróniovej, Eve Parobekovej, Lucii Lukáčovej a manželom Adriane a Rastislavovi Boškovcom za ich vernú službu.

4.6. Modlitebné spoločenstvo

Mrzí nás, že o modlitby nebol veľmi veľký záujem. Napriek tomu sme sa na nich schádzali dvaja - traja, a to každý štvrtok pred biblickou hodinou a každú nedeľu pred Službami Božími. Modlili sme sa za rôzne potreby, ale aj za náš cirkevný zbor, ľudí v ňom a jeho napredovanie. Chceme týmto povzbudiť aj ostatných, aby sa k nám pridali a strávili s nami aspoň chvíľku v modlitbách.

4.7. Večery v kostole

Toto podujatie malo misijno-evanjelizačný charakter. Ústrednou témou boli „Stretnutia s Ježišom“, kde sme sa venovali vybraným statiam z evanjelií, ktoré opisovali stretnutie Pána Ježiša s rôznymi ľuďmi. Predovšetkým sme si všímali, ako toto stretnutie zásadným spôsobom pozitívne zmenilo ich život. Stretávali sme sa raz mesačne v našom kostole. Priemerná účasť bola 7 ľudí.

4.8. Stretnutia seniorov

Sme Pánu Bohu vďační za našich seniorov, s ktorými sme sa pravidelne stretávali na pôde nášho cirkevného zboru raz mesačne. Okrem seniorov z nášho zboru sa stretnutí zúčastňovali aj obyvatelia ZPS Tilia Slaná Lehota a ZSS Poltár. Cieľom bolo byť spolu a stráviť príjemný čas. Stretnutia mali neformálny charakter. Začínali sme krátkou pobožnosťou a spevom nábožnej piesne. Nasledovali spoločné rozhovory a zdieľanie sa zo života pri občerstvení. Niekedy sme stretnutia spestrili aj biblickým kvízom či prezentáciou fotiek z Izraela.

4.9. Vzdelávacie semináre pre zborových presbyterov

Pre našich presbyterov sme pripravili tri vzdelávacie semináre, ktorých cieľom bolo získať a osvojiť si nové poznatky z rôznych oblastí a vedieť ich aplikovať vo svojej službe presbytera. Venovali sme sa týmto témam: „*Orientácia v evanjelickej vierouke podľa učenia Symbolických kníh*“, „*Spätná väzba v zbrovej práci*“ a „*Znaky zdravého cirkevného zboru*“. Každé jedno stretnutie pozostávalo z prednášky a workshopu. Ďakujeme všetkým presbyterom, ktorí o tieto stretnutia prejavili záujem a zúčastnili sa na nich.

4.10. Kurz: Manželské večery

V spolupráci s farnosťou sv. Cyrila a Metoda sme pripravili *Kurz: Manželské večery*, ktorý trval osem týždňov. Ich cieľom bolo prehĺbiť manželský vzťah. Každý večer sme sa venovali inej téme a ich súčasťou boli workshopy. Kurz, na ktorý sa prihlásilo päť párov, viedli manželia Ivan a Lucia Lukáčovci.

4.11. Spoločenstvo evanjelických žien (SEŽ)

V rámci nášho Novohradského seniorátu už niekoľko rokov funguje práca - Spoločenstvo evanjelických žien. Za náš cirkevný zbor bola koordinátorkou sestra Adriana Bošková, ktorej ďakujeme za túto jej službu.

15.9.2024 sme sa stretli vo Veľkom Krtíši. Ďakujeme tým sestrám, ktoré svojou účasťou podporili toto stretnutie.

Povzbudzujeme i ostatné sestry z nášho zboru, aby sa aktívne zúčastňovali na týchto stretnutiach. Je to jedinečná príležitosť zoznámiť sa so sestrami z iných cirkevných zborov a vytvárať tak nové priateľstvá.

4.12. Vnútromisijný výbor (VMV)

VMV pracoval v zložení: Slávka Srnišová, predseda, členovia: Ľubomír Zán, Ivan Lukáč, Lucia Lukáčová, Dana Henželová a Rastislav Boško. Cieľom bola príprava, plánovanie podujatí v našom zbere a reflektovanie toho, čo sa nám podarilo, resp. nepodarilo.

Okrem pravidelných aktivít sme v našom zbere zorganizovali zaujímavé jednodňové podujatia, napr. *Zborový výlet na Ozdín s opekačkou*. Ďakujeme bratovi Miroslavovi Turcajovi, ktorý nám priblížil históriu ozdínskeho kostola.

Máme veľkú radosť, že sme po dlhých rokoch obnovili *Denný biblický tábor*, ktorý sa niesol v duchu témy „Výstupy na biblické vrchy“. Prihlásilo sa naň 11 detí. Ďakujeme dobrovoľníkom, vedúcim, zdravotníčke a všetkým ostatným, ktorí sa o nás starali, nám slúžili a postarali sa o celý program.

Predsedsníctvo zboru malo záujem stretávať sa s členmi zboru na *moderovaných diskusiách* na pútavé témy. Prvá takáto moderovaná diskusia niesla názov „Quo vadis, evanjelici v Poltári“, kde sme diskutovali o tom, akým smerom sa náš zbor uberá a či vôbec má perspektívu, aby duchovne rástol a napredoval. Účasť bola veľmi nízka, čo nás mrzí. Ďakujeme sestre Lucii Lukáčovej za moderovanie a vedenie celého programu.

Zorganizovali sme aj *Zborový deň*. Na Službách Božích nám, okrem hudobnej skupiny z farnosti sv. Cyrila a Metoda, poslúžila zvesťou Božieho slova aj sestra farárka Mária Kováčová z Ružomberka. Po nich sme mali spoločný obed -

guláš vo farskej záhrade, a pokračovali popoludňajším seminárom „Radostné srdce“, na ktorom nám svojim životným svedectvom slúžil brat Mikuláš Lip-ták, riaditeľ kresťanského vydavateľstva ViViT v Kežmarku.

Ďalším podujatím bola *Hodinka s...*, na ktorom sme privítali brata plk. Viktora Saba, ktorý sa s nami podelil o svoje životné skúsenosti z vojenskej misie v Af-ganistane. Súčasťou stretnutia bola i prezentácia fotografií.

Začiatok adventu patril *Adventnému koncertu slova a hudby*, na ktorom sme privítali členov rôznych kultúrnych inštitúcií z Bratislavy a Košíc. Boli sme po-tešení hojnou účasťou ľudí nielen z nášho mesta.

Pred Vianocami sme sa opäť stretli na *Farárskej kapustnici*. Bol to čas spoloč-ných stretnutí pri rozhovoroch. Sme radi, že sa na nej zúčastnili aj noví ľudia. Privítanie Nového roka patril *Silvestrovskému výstupu na vežu kostola*, ktorý bol spojený s piesňou, modlitbou, požehnaním a prípitkom. Teší nás, že aj toto stretnutie sa už stalo novou tradíciou v živote nášho zboru.

Pôvodne sme plánovali aj *Zborový výlet - po stopách evanjelikov v Bratislave*. Žiaľ, pre nízky záujem sme ho museli zrušiť. Veríme, že sa to ešte podarí.

Taktiež bol pokus o biblické hodiny v Zelenom. Stretli sme sa síce iba 2-krát, no nebol veľký záujem. Máme však za to, že vytváranie nových podujatí je možné za predpokladu, že bude o ne relevantný záujem.

Členovia VMV sú zároveň aj členmi redakčnej rady nášho zborového časopisu Evanjelické Slovo. V priebehu roka sme sa zišli celkom 6-krát, a pripravili sme päť čísel s tematikou Veľkej noci, Svätodušných sviatkov, Leta ako času oddy-chu, Pamiatky reformácie a Vianoc. Sme potešení, že redakčnú radu tvorili tí, ktorí vždy radi prinášali niečo nové, čo obohatilo nielen našich čitateľov.

5. Vyučovanie náboženstva

Vyučovanie ev. a. v. náboženstva prebiehalo na dvoch základných školách 4 hodiny týždenne (ZŠ Školská, ZŠ Slobody) a na Spojenej strednej škole 2 ho-diny týždenne. Na prvom stupni bolo prihlásených 24 detí, na druhom stupni 13 detí, spolu 37 detí. A na strednej škole bolo prihlásených 25 žiakov. Nábo-ženstvo vyučovali brat farár a sestra seniorátna dozorkyňa Milica Jozafová.

6. Pastorálna starostlivosť a diakonia

Duchovné pobožnosti pre seniorov sa konali každý štvrtok v ZPS Tilia v Slanej Lehote a každý piatok v ZSS Poltár. Služby Božie so spoveďou a Večerou Pánovou bývali raz do mesiaca. Pri zabezpečovaní stretnutí nám pomáhali sestry Mária Farkašová, Ľubica Lakotová a Helena Golianová, za čo im ďakujeme. Pastoračné návštevy sa najviac vykonávali v ZPS a ZSS, a potom aj v našom zbore vždy, keď bol o takúto službu záujem.

Plánované a neplánované pastorálne rozhovory prebiehali v kancelárii farského úradu, najmä pri stretnutiach ohľadom krstov, sobášov, pohrebov, pri platení cirkevného príspevku, pri prinesení milodarov, ale aj pri riešení vzniknutých problémov, napr. v rodinách alebo manželstvách.

V našom cirkevnom zbore sme vykonali aj finančnú zbierku pre sociálne slabšiu rodinu z Vlčian, okresu Šaľa. Ďakujeme všetkým, ktorí ju finančne i materiálne podporili. Vážime si to.

7. Bohoslužobné úkony

a) **Sobáše.** Zosobášili sme 2 manželské páry.

b) **Pohreby.** Na poslednej ceste životom, v nádeji vzkriesenia, sme sa rozlúčili so 6 sestrami a 2 bratmi, spolu 8 ľuďmi. Pohrebné obrady sa uskutočnili v Dome smútku v Poltári ako aj v našich troch kostoloch. Vykonali sme aj dve pobožnosti ukladania urny na cintoríne v Poltári.

8. Plány na budúci rok v duchovnej oblasti

V roku 2024 sa nám toho podarilo viac. Vďaka finančnej zbierke sme mohli zakúpiť nové mikrofóny do nášho kostola v Zelenom. Obnovili sme jednotlivé výbory a ich činnosť. Presbyterstvo doplnili aj noví členovia. Máme funkčné predsedníctvo zboru. Obnovila sa redakčná rada zborového časopisu. Rozbehli sme nový formát misijných a evanjelizačných stretnutí *Večery v kostole*. Po dlhých rokoch sa nám podarilo zrealizovať *Denný biblický tábor pre deti*. Rozbehli sme *Zborové výlety* a pripravili *Kurz: Manželské večery*. Novinkou boli *Ekumenické štúdium Biblie* a *Adventný koncert slova a hudby*.

Uvedomujeme si, že naše zborové aktivity navštevuje prevažne staršia generácia. Záleží nám na tom, aby aj mladé rodiny mali svoj priestor na stretnutia. Preto by sme ho chceli, v prípade, ak o ne bude záujem, vytvoriť.

Čo nás teda čaká v roku 2025? Potrebujeme vytvoriť inventarizačný výbor, ktorý bude mať na starosti evidenciu nášho cirkevného majetku. Chceme rozbehnúť *Filmové kinovečery*, na ktorých budeme premietiť kresťanské filmy, v rámci Národného týždňa manželstva (NTM) pripraviť jednodňové *Sobotné popoludnie pre manželov* či zapojiť sa do projektu *Nočné modlitby*. Samozrejme, radi by sme pokračovali v tých podujatiach, ktoré sa nám podarili. Plánmi na ďalšie roky sú zateplenie fary a zakúpenie tepelného čerpadla.

C. INÉ DÔLEŽITÉ UDALOSTI

Systematizované miesto farára bolo v uplynulom roku obsadené bratom farárom Ivanom Lukáčom, ktorý spolu s bratom dozorcóm boli 18.2.2024 na volebnom konvente riadne zvolení za nové predsedníctvo cirkevného zboru.

1. Farský úrad

Administratívu farského úradu vykonával brat farár, ktorý sa staral o prípravu Služieb Božích. Riešil e-mailovú komunikáciu s členmi zboru, s vedením cirkvi a seniorátu, zložkami ECAV a vedením mesta Poltár. Pre účastníkov Služieb Božích pravidelne pripravoval bulletin a prezentáciu liturgie. So svojou manželkou mal na starosti mediálnu komunikáciu - spravovanie sociálnych sietí (Facebook, Instagram, YouTube) a internetovej zborovej stránky. Na všetkých platformách sa zdieľali kázne, dôležité oznámenia a fotografie zo života zboru, čím sa tak náš zbor dostal do širšieho povedomia aj ostatných ľudí.

Brat farár popri svojej duchovnej službe aktívne pracoval ako riadny člen Eku-
menického výboru ECAV a spolupracoval s jednotlivými vydavateľstvami
Tranoscus, a. s. Liptovský Mikuláš, kde sa podieľal na príprave článkov *Kurzu viery* do EPST, ViViT, s. r. o. Kežmarok, kde pripravoval zamyslenia do publikácie *Tesnou bránou* a Mischdorf s. r. o. Dunajská Lužná, kde prispieval biblickými zamysleniami do publikácie *Smieť žiť pre Krista*.

Popritom všetkom sa v akademickom roku 2024/2025 prihlásil na vzdelávanie v programe „Duchovná služba v nemocnici“, ktorý sa konal v spolupráci s Jesseniovou lekárskou fakultou UK v Martine. Na toto vzdelávanie dostal odporúčanie od generálneho biskupa ECAV na Slovensku Ivana Eľka.

2. Návštevy cirkevných predstaviteľov

Slávnosť inštalácie zborového farára a uvedenie zborového dozorcú sa uskutočnili 29.6.2024 na Sviatok apoštolov Petra a Pavla, kde bolo prítomných viacero duchovných našej cirkvi, zástupcovia ekumény a zástupcovia mesta Poltár. Na týchto slávnostných Službách Božích zvestujú slova Božieho slúžili brat generálny biskup ECAV Ivan Eľko a brat senior NOS ECAV Ondrej Šoltés.

3. Mimoriadne udalosti v cirkevnom zbore

- 1.1.** Novoročné Služby Božie s vystúpením spevokolu
- 9.1.** Zasadnutie kandidačného zborového presbyterstva
- 24.1.** Ekumenické Služby Božie v rámci TMJK v RKC
- 26.1.** Ekumenické Služby Božie v rámci TMJK v ECAV
- 28.1.** Služby Božie s vystúpením spevokolu
- 30.1.** Zasadnutie výročného zborového presbyterstva
- 4.2.** Služby Božie s hosťom - Marián Čop, biskup ECAV v ČR
- 5.2.** Stretnutie seniorov na fare
- 14.2.** Služby Božie s Večerou Pánovou na Popolcovú stredú
- 18.2.** Výročný a volebný konvent - voľba predsedníctva CZ
- 24.2.** Vzdelávací seminár pre presbyterov: „*Orientácia v evanjelickej vierouke podľa učenia Symbolických kníh*“
- 25.2.** Služby Božie s vystúpením spevokolu
- 4.3.** Stretnutie seniorov na fare
- 16.3.** Seniorátny konvent NOS ECAV v Tomášovciach
- 17.3.** Pašiové Služby Božie s vystúpením spevokolu
- 27.3.** Stretnutie predsedníctiev CZ s predsedníctvom NOS, Lučenec
- 29.3.** Služby Božie na Veľký piatok v priamom prenose RTVS

- 31.3. Veľkonočné Služby Božie s vystúpením spevokolu
- 14.4. Služby Božie s vystúpením spevokolu
- 28.4. Volebný konvent - voľba biskupa ZD ECAV
- 5.5. Služby Božie s hosťom - Júlia Gabčová z Českého Brezova
- 12.5. Mimoriadny volebný konvent - voľba zborového presbytera
- 12.5. Vystúpenie detí na Deň matiek, Poltár
- 12.5. Vystúpenie detí na Deň matiek, Zelené
- 19.5. Svätodušné Služby Božie s vystúpením spevokolu
- 19.5. Skúška konfirmandov počas Služieb Božích
- 26.5. Slávnosť konfirmácie s vystúpením spevokolu
- 1.6. Vzdelávací seminár pre presbyterov: „*Spätná väzba v zborovej práci*“
- 2.6. Uvedenie nových zborových presbyterov a predstaviteľov
- 3.6. Stretnutie seniorov na fare
- 8.6. Zborový výlet na Ozdín
- 9.6. Služby Božie s hosťom - rímskokatolícky dekan Lukáš Tkáč
- 29.6. Inštalácia predsedníctva CZ ECAV Poltár
- 5. - 9.8. Denný biblický tábor na fare
- 1.9. Služby Božie na Začiatok školského roka s požehnaním žiakov a učiteľov
- 12.9. Moderovaná diskusia s predsedníctvom CZ Poltár - „*Quo vadis evanjelici v Poltári?*“
- 15.9. Služby Božie s plk. Mariánom Bodollóm
- 15.9. Stretnutie SEŽ vo Veľkom Krtíši
- 22.9. Zborový deň „*Radostné srdce*“ s hosťami
- 23.9. Ekumenická biblická hodina na rímskokatolíckej fare
- 28.9. Vzdelávací seminár pre zborových presbyterov: „*Znaky zdravého cirkevného zboru*“
- 23.10. - 11.12. Kurz: Manželské večery
- 24.10. Ekumenická biblická hodina na evanjelickej fare
- 27.10. Špeciálne Služby Božie pre seniorov s požehnaním seniorov, Október - Mesiac úcty k starším

- 31.10.** Služby Božie na Pamiatku reformácie, vystúpenie spevokolu
- 18.11.** Ekumenická biblická hodina na rímskokatolíckej fare
- 22.11.** Hodinka s plk. Viktorom Sabom - „Misia v Afganistane“
- 19.12.** Ekumenická biblická hodina na evanjelickej fare
- 20.12.** Farárska kapustnica, predvianočné posedenie na fare
- 24.12.** Štedrovečerné Služby Božie s návštevou br. dekana z rímsko-katolíckej cirkvi Lukáša Tkáča
- 31.12.** Silvestrovský výstup na vežu kostola spojený s piesňou, modlitbou, požehnaním a prípitkom

D. HOSPODÁRENIE CIRKEVNÉHO ZBORU

1. Zasadnutia zborového presbyterstva a zborového konventu

Zborové presbyterstvo sa stretlo na svojom zasadnutí celkom 9-krát. Z toho 1-krát v rámci kandidačného presbyterstva, 1-krát pri príprave podkladov na výročný konvent a 2-krát na volebný konvent: voľba biskupa ZD ECAV a voľba generálneho biskupa ECAV. Zápisnice zo zasadnutí zborových presbyterstiev a výročných i volebných konventov už niekoľko rokov vypracováva sestra Adriana Bošková, ktorej ďakujeme.

V predchádzajúcom roku sa funkcie zborového presbytera vzdali: brat Jaroslav Šteško a sestry Eva Kubusová, Jana Koróniová, Mária Sýkorová a Anna Cieniková. Ďakujeme za ich službu. Zborové presbyterstvo nám posilnili noví členovia: brat Július Smutniak a sestry Slávka Srnišová a Dagmar Vargová.

2. Cirkevný príspevok a milodary

Ďakujeme za všetky prinesené milodary a príspevky, ktorými ste podporovali život nášho cirkevného zboru a prevádzkovú réžiu našich kostolov a fary (servis kotlov, komínov, hasiacich prístrojov, kúpa dreva). Ďakujeme aj všetkým tým, ktorí pravidelne poukázali svoj milodar na bankový účet nášho zboru. Ďakujeme vám, ktorí ste v uplynulom roku prispeli na kúpu nového projektoru a premietacieho plátna do zborovej miestnosti na faru.

Cirkevný príspevok ostal nezmenený vo výške 12 € na osobu za rok, hoci ceny energií, služieb, materiálov a inflácia rástli aj v uplynulom roku.

3. Správa o hospodárení za rok 2024 a rozpočet na rok 2025

Správa o hospodárení za rok 2024 a rozpočet na rok 2025 boli prerokované na zasadnutí výročného zborového presbyterstva dňa 21.1.2025. Tento ich odporúča konventu k schváleniu.

Hospodársky výsledok nášho zboru nebol priaznivý. Bolo viac výdavkov než príjmov. Na faru sa zakúpila klimatizácia z dôvodu vysokých teplôt počas leta. Fara bola enormne vyhriata, čo sťažovalo fungovanie na nej. Jej kúpu jednotomyselne a bez akýkoľvek výhrad podporili členovia presbyterstva. Zakúpila sa aj štípačka na drevo, ktorá uľahčila prácu s drevom na fare.

V dôsledku vyšších nákladov na vydávanie nášho zborového časopisu, sme boli nútení pristúpiť k spoplatneniu jeho tlačenej podoby.

Chceme všetkých členov nášho zboru poprosiť o štedrejšie milodary a príspevky. Dôvodom je, že zvlášť vo vykurovacej sezóne (kostoly, fara) sme to dosť pocítili pri úhrade faktúr za plyn. Jednou z možných alternatív sú buď vyššie ofery, alebo zriadenie si trvalého príkazu s dobrovoľnou sumou.

Náš cirkevný zbor pravidelne odvádza svoje financie do vyšších COJ (NOS, ZD, ECAV) a do FFZ. V uplynulom roku sme uhradili i za tých členov, ktorí si nesplnili svoju povinnosť voči nám tým, že neuhradili cirkevný príspevok.

Podakovanie patrí sestram Anne Dováľovej a Eve Pachotovej, ktoré precízne kontrolovali evidenciu členov nášho zboru. Urobili tak „generálny“ poriadok - pretriedili neplatičov a odhlásených, čo výrazným spôsobom prispelo k pozitívnej veci a to, že počet evidovaných členov na konci roka 2024 bol nižší. Prakticky to bude znamenať aj nižšie finančné odvody.

E. PREDPOKLAD VÝVOJA CIRKEVNÉHO ZBORU

Náš zbor spolu s filiálkami má predpoklady k tomu, aby aktivoval svoj potenciál. Služby Božie navštevuje najmä staršia generácia a príležitostne aj mladé

rodiny s deťmi. Snažíme sa, aby sme každé jedny Služby Božie pripravili tak, aby každý našiel medzi nami svoj duchovný domov.

Na strane druhej, sme si toho plne vedomí, že každá poctivo robená služba si vyžaduje aj prostriedky a obete. Preto povzbudzujeme členov zboru, aby dokázali priložiť ruku k spoločnému dielu. Každý sme od Pána Boha prijali rôzne dary, ktorými smieme v našom spoločenstve slúžiť.

F. POĎAKOVANIE

Najprv sa chcem poďakovať Trojjedinému Pánu Bohu za to, že nám bol v uplynulom roku milostivý, že sa o nás verne staral, sprevádzal a požehnával. Že sme mohli zjavne pociťovať Jeho prítomnosť a prijímať od Neho požehnanie. Ďakujem svojej manželke Lucii Lukáčovej, ktorá vždy pri mne stála, pomáhala mi a podporovala ma svojimi modlitbami. Bez tohto by som to nezvládol.

Ďakujem bratovi dozorcovi Ľubomírovi Zánovi za veľmi dobrú spoluprácu, sestre zástupkyni zborového dozorcú Adriane Boškovej za ochotu slúžiť v mnohých oblastiach, bratovi kurátorovi Jánovi Brezinovi, ktorý zabezpečoval technické práce súvisiace s prevádzkou kostolov i fary, sestram presbyterkám a bratom presbyterom a predsedom i členom jednotlivých výborov našom zbore.

Ďakujem bratovi kantorovi Róbertovi Kirschovi, ktorý každoročne uhrádza náklady spojené so servisnou prehliadkou organu v našom kostole v Poltári.

Ďakujem sestre Eve Pachotovej, ktorá vzorne a zodpovedne viedla pokladňu nášho cirkevného zboru, ktorá vždy ochotne a pohotovo vybavovala prijímanie milodarov i platenie cirkevných príspevkov spolu s ostatnými sestrami.

Ďakujem sestre Zuzane Gombálovej, ktorá vykonávala účtovníctvo zboru, sestram kostolníckam, Anne Doválovej, Valérii Abelovskej a Želmíre Čaniovej, za ich pravidelnú úpravu a čistotu našich kostolov a kvetinové výzdoby počas celého roka. A zvlášť ďakujeme sestre Ľubici Lakotovej za zabezpečenie ušitia oltárnych rúch v našom kostole v Slanej Lehote a ich úhradu.

Ďakujem sestrám Dane Henžeľovej, Slávke Srnišovej a Lucii Lukáčovej za tvorbu fotografií a video dokumentácie zborových aktivít, i Rebeke Henžeľovej za poslúženie spevom počas Služieb Božích.

Ďakujem sestrám Ivane Sanislovej a Martine Kromholcovej, ktoré pravidelne nacvičovali program s deťmi, ktorým poslúžili na Službách Božích v Zelenom a Slanej Lehote.

Veľmi dobrá bola komunikácia s mestom Poltár, pánom primátorom Petrom Sitorom, ktorému ďakujeme za spoluprácu aj pri akciách, ktoré mesto pripravovalo a na ktoré nás pozývalo.

Ďakujeme tým sestrám a bratom, ktorí sa pravidelne zúčastňovali farských brigád, pri pílení a ukladaní dreva, pri kosení, záhradkárskych prácach a úpravách areálu kostola, fary a ich okolia.

Ďakujeme ochotným sestrám, vďaka ktorým nikdy nechýbalo chutné občerstvenie pri pripravovaných zborových akciách a podujatiach. Ďakujeme všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na budovaní nášho zboru.

Soli Deo Gloria!